

# 賽出奧運新姿彩

版面編輯：姜舒窈

## 裏約奧運會的娛樂價值

作者：黃鸚娜

(承接上下文)

不太關注體育的我，也就2008年的奧運會全程看了下來。從朋友圈的轉發頻率和評論來看，這是一個槽點滿滿的奧運會。這屆奧運會近半年飽受着吐槽，從場館籌集到塞卡病毒，再到安保措施。前有中國田徑運動員酒店被盜，後有中國男籃運動員遭遇槍戰，然而喪心病狂的巴西小偷連媒體記者都不放過，把人吃飯的家伙給偷了。從開幕儀式開始，網上就開始吐槽體育館，奧運村沒建完，真讓人堪憂。好不容易到了開幕式，沒有想象中的可怕，靠一雙大長腿撐起了整個開幕式。



接下來的比賽順利進行了。這次奧運會讓人印象最深刻的就是游泳項目了，先是爆出澳大利亞學生對中國選手孫楊進行言語性侮辱，然後就是人稱游泳界的泥石流—傅園慧。她的採訪視頻活脫脫就是一行走的表情包啊。

即使出了這樣的新聞，也並沒有影響到孫楊在奧運會上的游泳表現。

孫楊在男子200米自由泳決賽中已1分44秒65奪冠，並在男子400米自由泳決賽中已3分41秒68奪得銀牌。雖然孫楊在1500米自由泳比賽中爆冷門，提前出局，但在媒體中不僅僅像以前一樣都是批判的聲音，還有鼓舞和對運動員身體和心理健康的關注。即使裏約奧運會順利結束了，但媒體並沒有結束吐槽，例如國旗屢出錯，泳池變綠等。

一次對傅園慧比賽後的採訪，讓她一夜爆紅。引起大家關注的不僅僅是她在這次奧運會的優異表現，更是她接受採訪時的逗比表情，段子手的本質和樂觀開朗的精神。這次的奧運會大家不僅僅關注獎牌和勝負，國力強盛等問題，更多關注在奧運會的娛樂性和運動員的精神狀況。

結束了裏約奧運會，作為觀眾的我們看到了媒體的巨大變化。首先金牌情節逐漸減少，競技體育的娛樂化在加大。根據大數據報道顯示，在不關注這屆裏約奧運會的受訪者中，男性比例高于總體北方人群14%，這意味着奧運會對男性的吸引力小於女生的。這違背了體育運動受眾規律的結果，也更是推出了整體風向的悄然轉變。娛樂化帶給媒體更多的商業價值。在對運動員的報道上，商業品牌的考慮也變的多元化，除此之外，顏值形象，行為舉止等個人因素也成了運動員用來瓜分眼球經濟的技巧。

(照片來源：百度網)

## 換個角度看奧運

作者：萬雨楊

今年奧運會還沒開始，就已經吸引了全世界的焦點，臨近開幕場館還未完工，資金嚴重不足，奧運村狀況頻出，奧運會海域污染嚴重等等一系列報道迅速席卷全球，各大門戶網站爭相報道，然而雖然前期準備可謂是相當不足，比賽中途也一直有裁判不公中國運動員痛失獎牌的報道不時冒出，但是此次奧運期間仍然發生了許多讓人感動歡喜的瞬間。秦凱頒獎典禮求婚何姿，奧運女排勇奪金牌，甚至帆船選手遭受不公後重回總榜第一，大家都此類事件都送上了最快最真誠的祝福。然而真正讓人意想不到的傅園慧表情包的走紅，一段賽後採訪傅的誇張表情瞬間贏得了網民的喜愛，可謂是一夜爆紅，之後開直播更是有不少粉絲不停送禮物兩小時下來便有了可以折合人民幣將近數萬的收入，此後更有跳高運動員張國偉的魔性勝利舞姿，張繼科馬龍組cp等話題相繼曝出，回首往年奧運會，今年這屆奧運會可能是全民參與度最高以及話題熱度持續時間最長的一屆了。

其實本屆奧運會期間民眾的關注度已經不僅僅是在運動員的獲獎情況上，更多的是運動員他們本身呢。前段時間有一篇大概講述說百姓進步不需要靠獎牌來獲得自信的帖子在網絡上再掀熱議，大家紛紛評論說當代年輕人思想進步之類的话语，其實拋開微博各大V的輿論引導作用來講，



亞裔社區門診 2016 年服務時間			
日期	基礎科醫生	專科醫生	特別服務
9/24/2016	崔環普 (Huangpu Cui)	蕭蘇紅 (SuhongXiao)	
10/29/2016	何成師 (Steven He)		
11/19/2016	姜文東 (Tracy Jiang)	李志雄 (Jessi Li)	
2016/12/17	張晶 (James Zhang)		

家庭科：胡培怡，毛海洪，嚴皓，郭雄，JuanChang  
 內科：楊紅梅，徐治，何成師，崔環普（內科/麻醉），張晶（神經科），李志雄（神經科），姜文東（內科），韓新強（心內科），王勤（腎科）田建明（消化科）  
 其他專科：李清（眼科），陳劍（口腔科），王重光（口腔科），MillieChang（口腔科），陳雅瑜（小兒科），蕭蘇紅（中醫針灸科），高秀瑩（心理諮詢），Eugene Hsiao（整形外科）

地址：印城華人教會（地下室）  
 3450E. 116th Street, Carmel, IN 46033

時間：周日上午 9-12 時；  
 就診兩天前預約，額滿即止；必須有電話回復。如無電復，恕不就診。

預約電話：317-550-9703

亞裔社區門診是由印城華人醫學會（ICMA）組織的為沒有醫療保險的印州亞裔居民服務的免費門診。

、從目前的情形來看，事實確實如此，從最開始的孫楊意外失金，再到1500米生病未能成功晉級決賽大家都對他抱以安慰而非當年劉翔退賽時民眾高漲的憤怒情緒。包括後來的一些運動員的失利，許多網民都第一時間送上安慰祝福，倒是運動員們不好意思的自責起來。從此角度來說也不得不說是整個民眾思想的一種進步，大家不再僅僅關注運動比賽的結果，而是運動員們努力拼搏的一個過程，你努力了盡力了，即使沒有名次也是最棒的，這樣的思維無疑是最具有人性的。但是如若從一個面來單看這一個點的話，思想進步這樣的結論又不免顯得這個帽子扣得太大了些，其實我們可以透過現象看本質，不得不說當代年輕人總體來說還是很容易接受一些相對新穎且更尊重人性以及更有人文關懷的觀點。最後此次IU的幾名小將也在此次奧運會中大放異彩，對於他們的成績還是很可喜可賀的。

(照片來源：百度網)

## 宿命

作者：盧熙林

日本漫畫《棋魂》有一句名言，「如果祇有一個天才，是無法創出名局。」正如在現實運動場上，一個最頂級的運動員即使可以站上世界最高位置，囊括大小獎項，我相信他更希望有一個偉大的對手，一場旗鼓相當的比賽可能比獎牌更有意義，一個場上強硬的對手更能鞭策運動員進步。而羽毛球場上正有一對模範宿敵—林丹、李宗偉。

如果沒有李宗偉，把十九歲成名的林丹挑落馬下，也許無敵的「超級丹」早就失去對羽毛的熱情；沒有林丹，李宗偉未必可完成刻苦的訓練，追逐着心目中偶像的背影，成為今日的「馬來西亞球王」。他們一直堅持在球場上打拚，過關斬將，就是為了下一次相遇的對局。

二零一六年，第三十七場「林李大戰」在裏約熱內盧上演，更可能成為絕響，畢竟他們已經是參加了三屆奧運的常客，亦是羽毛球的代表人物，早已不是當年互相追趕着彼此腳步、有無窮體力的小伙子，是時候在球場這個「老地方」赴最後的對決。



雖然「林李」早在四強遇上，亦是首次非決賽對上，但精采程度絕不下于決賽。林丹開局先取一分揭開戰幔，並發揮「超級丹」的本色，猛烈進攻下先勝一局。到第二局，落後的李宗偉一改打法，轉守為攻，甚至一度以快攻領先拉開六分之差，成功扳平。

進入決勝局，緊張的氣氛令全場觀眾屏住

呼吸，兩人一開始便展開激烈的拉鋸戰，在前十六分打得難分難解，分差更未超過兩分。李宗偉其後連取三分領先成轉捩點，盡管林丹發揮絕佳，亦未能扭轉劣勢，最終李宗偉以22比20勝出，終于一嘗在奧運場擊敗林丹的滋味，平日冷靜沉穩的他亦忍不住扔下球拍，跪地嚎叫，終於舒一口悶氣。

雖然李宗偉決賽不敵諶龍，但他早已是我心目中的站在頒獎臺最高的金牌選手，也許英雄遲暮，但無減他爭勝心和激情，一如以往在場上為每一分付出所有。

這正是奧運吸引之處，它的激情感染全世界，我們與健兒一同呼吸，一同心跳；即使來至不同國家，不同種族，我們都會為獲獎的選手拍掌歡呼，會替落空的選手心痛惋惜。而作為觀眾，當然更期待著新一盤「名局」出現。

(照片來源：百度網)

## 趙喬專欄：時光荏苒

時光荏苒，沒有什麼是一成不變的，不管是感覺感情生活方式，還是那些屹立在那裏似乎永恆存在的地貌風景和地標性建築。

去德國旅遊的時候，導游介紹德國目前的建築都是仿舊時代風格，因為二戰的戰火把德國整個翻了幾遍，戰爭的殘酷超出想象，再璀璨的文明在這種原始的暴力下都祇是殘垣斷壁。炸彈不會因為某個地方充滿歷史紀念意義而止步，無怪乎我們旅遊要麼看到遺址要麼看到重建的產物，因為人類自己在毀壞着這些寶貴的財富。這種時候我單純的想着，那麼現在，大家都意識到保存古迹的重要性又沒有戰爭的時候，肯定不會發生這種毀壞遺址的事情了把？

事實證明我太單純了。事情要從小夥伴驚恐的跟我說媽媽要辦以色列簽證說起，像我說的她母親要辦以色列簽證，打算去中東旅遊。這種貌似很亂的時候去中東真的好嗎，而且



去那裏要蒙頭穿的很厚的樣子。然後小伙伴說還要約旦，應該還要辦簽證。唔，約旦啊，那是神馬地方，為什麼要去約旦旅遊？然後好奇心驅使下，我去查了一下，約旦的古城佩特拉是聯合國教科文組織認定的文化遺產，古城風哥混合，既有希臘羅馬風格也有阿拉伯世界的傳統建築風格，代表了當地豐富的歷史，作為一個長期文化交匯衝突的地點的證明。

其他還有諸如赫拉克利

斯神殿，拜占庭教堂，古羅馬劇院，伍麥葉宮和米格多勒神廟等充滿歷史意義的地方。查完之後我不禁感嘆其實這種地方我也想去看看，有生之年應該走遍地球看遍那些自然的人文的美景奇才才值得。小伙伴也感慨這樣的地方作為一個美術生她也想去看看，可惜地理位置讓人有點方。這個時候另一位冒出來了，她說的一句話嚇了我一跳，她說，想去就快去吧，不快點去說不定就沒有了。我一時間沒轉過彎，問她不是要打三戰了吧，明明世界雖然亂也沒那麼亂吧。她說三戰打不打不知道，反正炸一個少一個。于是我迷迷糊糊的去查了，查到了敘利亞恐怖分子把古城遺址肆意毀壞，古代石柱被炸的灰飛煙滅的新聞。令人震驚心痛。

說不得，真的要抓緊時間走走世界，盡早能看看吧。